
 Nasza  

GGAZETKAAZETKA
NIEZALEŻNY MIESIĘCZNIK KULTURALNO-SPOŁECZNY 

NR. 89 (8)   ● SAN FRANCISCO  ● BAY AREA ●  SIERPIEŃ  2010

Co jest do przeczytania w obecnej sierpniowej
Naszej Gazetce?

            Strona     

 2 NIEMCY PRODUKOWALI  MYDŁO  z LUDZKICH  ZWŁOK  
                          

 3 MĘDRCY SYJONU  CZY  TO  PRAWDA  CZY  WYMYSŁ  ?

4 WYPADEK  SAMOLOTOWY  W CONCORD 
 

5 WYDARZENIA  GODNE  ODNOTOWANIA

6  KRONIKA  KULTURALNA  PÓŁNOCNEJ  KALIFORNII 

7 ODPOWIEDZI  REDAKCJI

8 KALENDARZ  WYDARZE Ń  HISTORYCZNYCH  



 Myłem  się mydłem wyprodukowanym z ludzkich zwłok
                                                   
                                      Przed  wprowadzeniem Czytelnika w sedno zagadnień  omawianego  tematu , uspokoję
                                      oburzających  się z tego powodu, że robiłem to nieświadomie wraz z tysiącami innych.
                                      Mydło w czasie okupacji było na kartki. Kupowało się to, co było rzucone do sklepów.
                                      Na mydle, które w swej strukturze wyglądało bardzo sympatycznie nie było wyjaśnienia
                                      z czego ono zostało zrobione. Spełniało rolę, do czego było przeznaczone. /Autor – GM ./  

                    O robieniu mydła – przez Niemców - z ludzkich zwłok, mówiło się podczas okupacji dość często.
Pretekstem było mydło rozprowadzane na kartki o dziwnych kształtach kostek, dość lekkie i delikatne w użyciu
Część ludzi mogła tę informację przypisywać propagandzie robionej przeciw okupantowi, inni znów z braku 
innego wyjścia , godzili się na kupno tego, co sprzedają.
                     W głośnej - po wojnie - lekturze szkolnej Zofii Nałkowskiej „Medaliony”, autorka opisuje,  iż
„Profesor Rudolf Spanner w laboratorium w Gdańsku robił doświadczenia w produkowaniu mydła z ludzi”.
Sprawa wówczas była głośna i do udowodnienia, bowiem mydło to było produkowane w Kocborowie pod 
Gdańskiem, gdzie do dziś żyją ludzie, którzy pamiętają tamten okres.
Na  tablicy dawnego instytutu hitlerowskiego uczonego – Spannera, czyli w Instytucie Anatomii Akademii 
Medycznej w Gdańsku od kilkudziesięciu lat, wisi tablica informująca, że tu robiono zbrodnicze eksperymenty 
medyczne przy produkowaniu mydła z ludzi.
                    Przez dziesiątki lat o sprawie produkowania mydła z ludzi zapomniano. Lektura „Medaliony” 
Zofii Nałkowskiej w której autorka opisała te eksperymenty, wspominając przy tym też, że z włosów  miało się
robić żyrandole, pomału poszła w zapomnienie.W Polsce w tym czasie działy się o wiele ciekawsze rzeczy,
których tematami społeczeństwo bardziej się pasjonowało.   Zofia Nałkowska zmarła w 1954 r. Jej gwiazda 
pisarska została zastąpiona przez innych pisarzy, ktorzy zdobywali poklask rządzacych i wybili się ze swymi 
tematami na bieżąco. Historie opisane w „Medalionach” przez Nałkowską  przestały bulwersować. Wielu ludzi
przez lata nie chciało uwierzyć w to, że produkowano mydło z ludzi. I wielu z nas w to nie wierzy. Ale nie ma 
już żadnych wątpliwości, że to był fakt.                     
                      Nadszed wiek XXI. W ostatnich latach tego dziesięciolecia,  przewodniczący  Mniejszości 
Niemieckiej w Gdańsku Gerhard Olter, chce, aby tablicę zdjęto  i napisano zgodnie z prawdą, a prawdę  niech 
ustali Instytut Pamięci Narodowej.  Gerhard Olter ma nadzieję, iż sprawa powinna być umożona, gdyż nie jest to 
zbrodnia przeciw  ludzkości, nie produkowano mydła na dużą skalę a jedynie jako eksperyment i aby utrzymać 
czystość po walających się zwłokach.
                     „Gazeta Wyborcza” (Michnika) wzięła w obronę hitlerowskiego naukowca, pisząc, że produkcja
mydła z ludzi, nie była zbrodnią ludobójstwa. 
                     Instytut Pamięci Narodowej w Gańsku umorzył śledztwo, gdyż uznał, iż produkcja mydła z ludzi,
nie była zbrodnią ludobójstwa. Śledztwo IPN wykazało, iż rzeczywiście mydło było produkowane w laborato-
rium doświadczalnym z tłuszczu szczątków ludzkich osób straconych w Królewcu.  Przestępstwo niemieckiego 
uczonego mogło polegać jedynie na beszczeszczeniu zwłok ludzkich, co znacznie obniża kwalifikacje winy.
                      O strukturze mydła z ludzi, pisałem pochlebnie na wstępie tego atykułu. Zapomniałem tylko 
wspomnieć, iż mydło to nosiło skrótowa nazwę  „mydełko Rif”.  Złośliwi, albo rzeczywisty zamysł tych, którzy 
tak go nazwali - RIF znaczy po niemiecku: Rein  Judisches Fett - co tłumacząc na polski , dosłownie się 
przedkłada - „czysty żydowski tłuszcz”.  O Boże!  Takie rzeczy przychodzą ludziom do głowy. Jeszcze gorzej 
jest, gdy ludzie takie rzeczy robią . A że robili, nie ulega wątpliwości.
                     W jednym ze sklepów z pamiątkami pochodzącymi z Drugiej Wojny Światowej w Kanadzie , 
której właścicielem jest Abraham Botines (nie kryjący się, że jest Żydem), sprzedawał jako ciekawostka  z 
tamtego okresu, jak m.inn.„mydło z ludzi”. W różnych informacjach do jakich dotarłem podczas pisania tego 
tematu, nie jest podane, że mydło to było produkowane tylko ze zwłok żydowskich. Podczas wojny ginęli nie 
tylko Żydzi .  Polaków i ludzi innej narodowości zginęło też parę milionów.   A więc ... 
                      Władze okupacyjne Niemiec hitlerowskich nie były w stanie okupowanym narodom zapewnić 
choćby minimalnych artykólów pierwszej  potrzeby, dlatego kwitła prymitywna produkcja domowa. I tutaj 
przywołuje wytwarzanie mydła domowym sposobem. Kości zwierząt domowych (pochodzących z uboju) 
rozpuszczano w sodzie kaustycznej a następnie je gotując, otrzymywało się bardzo dobre mydło szare.  
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”MĘDRCY  SYJONU ” CZY TO PRAWDA,  CZY  MIT ?
                    Aby rozszyfrować hasło „Mędrcy Syjonu”, niestety trzeba sięgnąć do historii , i to tej, sprzed 
trzech tysięcy lat,kiedy to za króla Salomona, pojawili się na Syjonie mędrcy, którzy ustanawiali prawo.
                    Nie będę opisywał historii Izraela od czasów biblijnych, kiedy to Bóg zawarł przymierze
z Abrahamem. Można na te opowieści biblijne patrzyć z przymróżeniem oka, gdyż jedna z postaci z Biblijnych 
żyła 968 lat. Biblia opowiada, że kiedy Abraham  miał 100 lat urodził mu się syn Izaak a Izaakowi urodził się 
syn Jakub. To właśnie Jakubowi Bóg zamienił imię na Izrael. Stąd wszyscy potomkowie Jakuba to naród Izrael. 
Jak wiemy z Biblii Jakub miał 12 synów, dlatego jest 12 pokoleń Izraela. Te właśnie pokolenia Żydów zostały
się narodem wybranym przez Boga.
Bardziej przybliżona i znana nam historia Izraela rozpoczyna się gdy w krainie Kanaan nad Morzem Śródzie-
mnym osiedliły się koczownicze plemiona Izraelitów, z których część przybyła z Egiptu pod wodzą Mojżesza. 
Plemiona Izraela zagrożone przez Filistynów zjednoczyły się pod wodzą króla Saula. Tak powstało Zjednoczone
Królestwo Izraela . Drugi król Izraela – Dawid, podporządkował sobie różne plemiona na terenie Kanaanu, 
zdobył Jerozolimę, ustanawiając swoją państwową  i religijną stolicę. (Prawdopodobnie Jerozolima została 
założona 2500 lat przed nasza erą. Tereny te zamieszkiwały ludy semickie.Od  osiemnastego wieku p.n.e. 
okolice te zamieszkiwał szczep kananejski – Jebuzyci). Właśnie zdobycie twierdzy Jebus w 1003 p.n.e, było
wyrżnięcie przez Dawida całego plemienia Jebuzytów od zarania dziejów. 
Syn Dawida – Salomon, buduje na wzgórzu w ogrodach na Syjonie (stolicy Jerozolimy) głośną i tak ważną 
dla Żydów - Wielką Świątynię. Salomon zasłynął swoją  mądrością nie tylko  w sprawnym zarządzaniu 
administracyjnym  i gospodarczym (rozwój rolnictwa, wydobycie miedzi, budowa dróg i floty handlowej) 
ale i jego mądrych wyrokach sądowych. Tam to na Syjonie odbywały się spotkania mędrców (starszyny), 
zatroskanych o los nie tylko poszczegolnych Żydow ale i całego Królestwa Izraela.
                                           Powyższy tekst specjalnie napisałem wytłuszczonym drukiem, ponieważ  współcześni 
                                          „Mędrcy Syjonu” czerpią  swoją  ideę z tamtego okresu.
CO TO  SĄ  - „PROTOKÓŁY MĘDRCÓW  SYJONU”  I  CO  ZAWIERAJĄ ?
                         
                            Na początku XX wieku odnaleziono w Rosji tajne protokóły Mędrców Syjonu czyli protokóły 
ze spotkania Sanhedrynów tzn.Wysokiej Rady Żydowskiej.  Dokumenty te opisują obrady mędrców, którzy 
snują plany osiągnięcia przez Żydów globalnej dominacji nad światem. Z protokółów tych wynika, że sprawca-
mi wszystkich przewrotów społecznych są  Żydzi, spodziewając się – na tej właśnie drodze – dojścia do władzy.
                           W tym okresie niejaki Siergiej Nilus przekazał carowi Rosji pismo, w ktorym ostrzega cara
przed zgubnym wpływem grupy żydowskiej skupionej wokół mistrza  martywistów.
Petersburskie czasopismo w 1903 na łamach „Russkoje Znamia” drukuje „protokóły mędrców Syjonu”
„Odkryte” Protokóły Mędrców Syjonu, były w luźnej formie i składały się z 24 wykładów. Każdy taki wykład
ma kilkanaście paragrafów historyczno-organizacyjnych. Trudne do ustalenia jest, czy te „protokóły” są
autentykami czy falsyfikatami.. Pewne ślady wskazywały, że obrady „Mędrców Syjonu” odbywały się w Rosji,
gdzie knuto panowanie Żydów nad światem. Rosyjskiej,tajnej policji (czarna sotnia) przypisuje się sfabrykowa-
nie tych protokółół. Dociekliwi nawet wskazują, kto jest autorem tych protokółów  -   Sergiusz, Aleksandrowicz
Nilus (ten, który kontaktował się z carem) jest jednym z trzech. Pozostali to :Wasilij Rozanow i Wiktor Waśnie-
cow – są prawosławni i byli członkami Sotni (Czarnej).  Sergiusz Nilus był rosyjskim właścicielem ziemskim, 
żyjącym w XIX wieku. Po utracie fortuny we Francji, wrócił spłukany do Rosji i pędził życie wędrownego
pątnika. On to w 1911 roku  i w 1912 r. a następnie 1917 wydaje w języku rosyjskim  „Mędrców Syjonu” 
w drukarni w Carskim Siole.
Wtajemniczeni w zagadnienia Protokółów Mędrców (Starszyzny) Syjonu, uważają  je za autentyczne działania 
(obrady) Żydów zatroskanych o los narodu żydowskiego rozsianego w każdym zakątku świata. Inni nazywają
te protokóły „Protokółami szatana” a jeszcze inni za fałszerstwo, ktore ma na celu skompromitowanie ludzi
żydowskiego pochodzenia.. Ci, którzy uważają „Protokóły” za autentycznie spisane, to należy uznać, że zbierała
się samozwańcza , elitarna grupa myślicieli żydowskich, którzy sami wymyślili tę strategię i niepodzielnie
władają  ludzmi pochodzenia żydowskiego, ktorych jest zadaniem realizować plany i zamierzenia w Protokółach 
osiągać pozytywne wyniki w rządzeniu ludzmi i wpływaniu na bieg historii.

Kilka zdań opinii na temat „Protokółów...” na stronie  4-tej.
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OPINIE  O „PROTOKÓŁACH  MĘDRCÓW  SYJONU”  ciąg  dalszy ze strony  3-ciej
CZY TO  PRAWDA  CZY MIT?
                      Znaczna część znawców „Protokółów...” mówi, że są one wytworem antysemitów, straszących 
ludzi panowaniem Żydów nad światem.  Z tej opinii wyrósł holokaust Hitlera (zagłada Żydów), wypędzanie 
części Żydów z Polski do Izraela w 1968 r. oraz zajmowanie stanowisk w okresie sowieckiego panowania. 
Kiedy się czyta „protokóły ...” ich treść porównuje się z otaczającą  rzeczywistością w dawnych  i obecnych 
chwilach . Zawsze znajdziemy w danych okolicznościach ludzi pochodzenia Żydowskiego, odgrywających 
pewną rolę. Nie bierzemy pod uwagę, że Żydzi od wieków brali udział życiu narodu polskiego, byli wielkimi 
artystami, pisarzami, znanymi naukowcami, bardzo zamożnymi obywatelami w życiu finansowym. 
W polityce byli patriotami narodów, a w naszym przypadku byli patriotami Polski.
Minęło 100 lat od ukazania się „Protokółów Mędrców Syjonu” i uważa się , że jest to najbardziej udane 
fałszerstwo w historii świata. Nic nie wskazuje na to, że „Protokóły” te zostały zdemaskowane i że są 
fałszerstwem. Tą historią będą żyły jeszcze przyszłe pokolenia.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
SAMOLOTOWY  WYPADEK  w CONCORD ( Kalifornia)

                       25 lat temu zgromadzenie kilkudziesięciu eleganckich, markowych sklepów pod jednym dachem 
w atrakcyjnym miejscu w Concord, było nie lada sensacją, tym bardziej, że przyjęto bardzo miłą nazwę
 „Sun Valley Mall”.  23 grudnia jest dniem przedświątecznym, świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku.
Te święta – od niepamiętnych lat – wpisały się w tradycję obdarowywania najbliższych prezentami. Nic 
dziwnego, że tłumy ludzi przewijają się po sklepach w poszukiwaniu czegoś atrakcyjnego, czym można
usatysfakcjonować swoich bliskich. W tradycji przedświątecznej ważną rolę spełnia święty Mikołaj zwany
tutaj w Ameryce  „Santa Claus”. On to zazwyczaj jest osobą , wokół której gromadzą się dziesiątki matek z 
dziećmi, robiąc sobie pamiątkowe zdjęcia. Tak też było pamiętnego 23 grudnia 1985 r. w godź. wieczornych. 
                     W „Dolinie Słońca” nic nie znamionowało tragedii, jaka miała sie wydarzyć za chwilę. Ten „dom 
towarowy”wraz z parkingami, znajduje się między F-Way 680 a Contra Costa Blvd. z jednej strony a Willow 
Pass Road  i Taylor Blvd. z drugiej strony. Ten duży trójkąt znajduje się również na trasie podchodzenie do 
lądowania i startów samolotów do lotniska Buchanan Field w Concord. znajdującego się o kilkaset metrów dalej 
                     Dwusilnikowy samolot Beechcraft  95-A55, leciał z San Luis Obispo z trzema osobami na 
pokładzie, podchodząc do lądowania od strony północnej (od F-Way nr. 4).  Z powodu gęstej mgły, pierwsze 
podejście nie było udane, mimo pozwolenia na lądowanie na pasie 19 R. Samolot skręcił na lewo, zrobił półkole, 
następnie skręcił na prawo, aby zrobić drugie podejście od strony południowej, tzn. od strony Sunvalley Mall. 
Pilotowi wydawało się, że znajdzie dziurę we mgle i wyląduje szczęśliwie. Wie, iż dalej od wody mgła jest 
rzadsza. Lotnisko w Concord zna jak własną kieszeń . W rozmowie z wieżą lotniska polecono mu lądowanie
na wojskowym lotnisku Trovels w Fairfeld, ale pilot zaplanował już wcześniej drugie podejście. Zszedł nisko, 
wypuścił koła podwozia samolotu, ostro skręcił na prawo, pikując w dół.  Uderzył w dach Sunvalley Mall,
robiąc około 50-cio metrowy otwór w dachu „Macys”. Kula ognia wytrysnęła na wysokość 40 stóp.
Do wnętrza centrum handlowego posypały się odłamki szkła, gorące kawałki metalu, płonące krople paliwa 
samolotowego.  Wśród tysięcy ludzi przebywających w tym czasie w sklepach nastąpiła straszna panika.
Centrum handlowe wypełniło się dymem i sadzą. Prąd wyłączono aby zapobiec pożarowi. Na podium gdzie
siedzi Santa Claus- w tym momencie nie miał dzieci na kolanach, zaczęły spadać spalone części samolotu, koła. 
Ludziom wydawało się, że nastąpiło trzęsienie ziemi, inni myśleli, że to był atak terrorystyczny. Jeden ze 
świadków, który służył w wojsku w Wietnamie, mówił, że podobne sceny widział po nalocie napalmem. 
Jednak otrzeźwienie i opamiętanie nastapiło wkrótce. Ludzie stali się ratownikami, dla tych, którzy zostali ranni
Poparzonym robiono okłady z wody znajdującej się w fontannie w centrum mall, a lód wyciągano z lodówek.  
Wkrótce  jednak  zaczęły przyjeżdżać karetki pogotowia, nawet z sąsiednich i odleglejszych miast powiatu.
Najgorzej poszkodowanych przewieziono do Alta Bates Burn Center w Berkeley. W wypadku zginęło 7 osób
a rannych zostało 88.  Zginęli: James Graham Mountain – 67 lat, pilot z Oakland , Oliver Brian Ward - 23 lata
student DVC Concord, zamieszkały w Alamo; Frederick John „Jack” Lewis – 47 l. konsultant finansowy  z 
Oakland; Stanford Joy Pamela – 22 lata, kupował pierscionek zaręczynowy, zam. Antioch; Alexander Luong
dziecko 14-to miesięczne z Concord; Chandrika Shah -49 l.zWalnut Creek; Patricia Larson -45 l. z Lafayette  

 4



WYDARZENIA  GODNE  ODNOTOWANIA
*             Mieszkańcy kilkunastu miast z powiatu Contra Costa County, chcący się dostać w prostej drodze do 
San Francisco, muszą przejechać przez tunel łączący miasto Orinda z dużym miastem Oakland, które są 
przedzielone wysokim masywem górskim.Wprawdzie są  już wywiercone - trzy obok siebie tunele (od kilku-
dziesięciu lat), to jednak chcąc się przedostać na drugą stronę, trzeba pokonać przed tunelem trafik .Dziesiątki 
tysięcy ludzi jadących do pracy lub wracających, tracą dużo czasu z powodu tego tłoku (160 tyś. aut dziennie) 
Dlatego musiano wiercić 4-tą dziurę, aby to rozładować.  (To tyle słów wprowadzenia, przed głównym tematem)
               Od dłuższego już czasu odkładano tę niezbędną i kosztowną  inwestycję. Kiedy już znalazło się  420 
milionów dolarów (bo na tyle wyceniono przeborowanie góry) przystąpiono do pracy. Radość mieszkańców
z tego powodu została jednak przyćmiona przez  odkrycia naukowe jakich dokonano podczas kopania tunelu. 
Paleontolodzy zacierają ręce z radości i mówią, że tylko dla tych samych skamielin jakie dotychczas wykopano 
warto było wydać te 420 milionów dolarów, gdyż mają one przeogromne znaczenie dla nauki. Pokazują,  jakie 
stare formy życia tutaj występowały i jakie zmiany klimatyczne następowały  w Bay Area przed milionami lat.
Tunel zaczęto wiercić dopiero dwa miesiące temu a tyle już rewelacji naukowych. Co nam przyniesie dalsze
kopanie dziury długości 3,389 feet dłudości i 41 feet szerokości.Tunel przebiega przez formacje skalne sprzed 
10 milionów lat, okresu miocenu (epoki młodszego trzeciorzędu). Już na początku znaleziono szkielety, kości, 
zęby, takich zwierząt jak: wielbłądów, nosorożców, mastodontów (podobnych do słoni), trzech-palczastych koni 
dzikich psów. Odkryto liście zatopione w skale np. awokado, które tutaj rosły. Tereny San Francisco, Oakland
i całego East Bay były płaskie – savanna, mokre i ciepłe. Wniosek jaki z tego wynika, jest ewidentny, że było na 
tym terenie wiele wahań  klimatycznych i różnych epok lodowcowych i epok ociepleniowych, które powodowa-
ły suszenie i zanurzenia ziemi.Tereny te przechodziły kilkakrotne globalne ocieplenia, nie powodowane przecież 
przez ludzi. Komentarz na temat - co nam teraz wmawiają globaliści, nasuwa się sam.
                Podczas wiercenia poprzednich trzech tuneli Orinda Caldecott Oakland w latach  1930 i 1960 wykryto 
mnóstwo skamieniałości, które pozwoliły utworzyć Muzeum of Paleontology na UC Berkeley. Np. w pobliżu
Blackhawk , w korytach strumieni równiny w osadach żwiru znaleziono fragmenty kości dinozaurów, a więc
fragmenty sprzed 55 milionów lat, kiedy te zwierzęta tutaj żyły. Kto odwiedzi to muzeum w Berkeley, będzie 
miał możliwość zobaczenia dinozaura  zrekonstruowanego ze znalezionych fragmentów.
                Jesli Państwo będą  jechać powoli autostradą 24 przed tunelem (od strony Orinda) proszę spojrzeć na 
nagie skały otaczające wjazd do tunelu i zauważyć jak układały się warstwy ziemi  przed milionami lat. Silne 
naciski geologiczne zdeformowały te warstwy a nawet w pewnych odcinkach przełamały je w łożyskach ścieko-
wych, przechylając je. Właśnie przez te różne warstwy geologiczne  jest wiercony tunel. Ten szczęśliwy zbieg 
okolicznościowy został zauważony przez firmę Caltrans, która wierci czwarty tunel na Highway 24,  zatrudnił ze 
swojego budżetu (35 tyś. dolarów miesięcznie) dla paleontologów, aby podczas borowania – przez  potężne 
maszyny - otworu, nie przegapili istotnych dla nauki odkryć wykopaliskowych.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
KLĘSKA POD GDUNWALDEM.        W odpowiedzi Panii  Carii.
                   Pani Caria Tomczykowska, zmyła mi głowę, jak mogłem w lipcowej „Naszej Gazetce” nie zamieścić
artykułu o zwycięskiej  bitwie z Krzyżakami pod Grunwaldem w 1410  r.   Rzeczywiście przeoczyłem a to z tego  
powodu, że rok rocznie od kilkudziesięciu lat w lipcu pokazywana jest animacja  tej  zwycięskiej bitwy.  Ten rok  
był wyjątkowy , bo przypadała okrągła 600 -na rocznica. Już się to mi znudziło, ale powinienem. Przepraszam .
Z okazji tegorocznej bitwy, ukazało się kilka trzeźwych i krytycznych artykułów w gazetach.  
                   Ponownie w tym roku wygraliśmy bitwę pod Grunwaldem. I ponownie ją przegraliśmy.  Sukces 
największej batalii średniowiecza  nie został, jak wiadomo, wykorzystany. Litwini wrócili do domu, Polakom
nie udało się zająć Malborka. Choć Krzyżacy przegrali, to są zwycięzcami, pozostali tam gdzie byli. Nie usunię- 
cie zakonu do końca, okazało się zgubne. Król Jagiełło nie przewidział, że Krzyżacy wywłaszczą własność 
kościelną i zamienią ją  na cele świeckie. Z czasem zostały usunięte wpływy kościoła, nastapiła laicyzacja  kraju 
i powstały zgermanizowane Prusy. Około 350 lat póżniej król pruski, spadkobierca Wielkich Mistrzów, rezydo- 
wał w Warszawie, a król Polski przebywa  na emeryturze w Petersburgu. Pod koniec XIX wieku zjednoczyły się 
Niemcy, tworząc nową, agresywną  potęgę, nie tolerującą  polskiej państwowości, pewno pamiętają Grunwald. 
Łatwo wyobrazić sobie, co by było, gdyby dokończono tamtą wojnę, Polska na długie wieki byłaby bezpieczna 
od zachodu, a Litwa, po zmianie wyznania, wobec zagrożenia jednocząca się Moskwą, i tak skazana byłaby na 
sojusz z nami. I kto wie, czy jagiellońskie mocarstwo nie oparłoby się wówczas o Pacyfik?
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KRONIKA  KULTURALNA  PÓŁNOCNEJ  KALIFORNII  
                            W obecnej sierpniowej „Naszej Gazetce” - kronikę literacką  poświęcam dwóm artystom 
zmieszkałym na terenie East Bay  of San Francisco , a mianowicie Lilianie Osses i Pawłowi Janikowskiemu

Liliana Osses  Adams  jest bardzo dobrze znana czytelnikiem „Naszej Gazetki” chociażby opublikowanie kilka 
miesięcy temu jej artykułu „O sztuce pisania haiku”. Wcześniej drukowałem wiele głośnych wierszy tej artystki 
jak „O harfie z Ur”, „Płacz Artemizji”. Jej twórczośc w większości bazuje na historii starożytnej. Swoje utwory 
publikuje w różnych periodykach.W biografię pani Liliany Osses jest wpisana jej praca w królewskiej orkiestrze
symfonicznej Opery Rezy Pahlawiego w Teheranie. Tam poznała wielu artystów wielkiego formatu.
Jednym z nich był zmarły 2 czerwca 2010 r, Giuseppe Taddei – włoski baryton operowy tejże opery. Giuseppe
Taddei ur. w Genui w 1916 r. występował na scenach kilkudziesięciu krajów świata.W swej długiej i pełnej
sukcesów karierze, śpiewał we wszystkich znaczących rolach operowych. Bardzo pięknie ze strony pani Liliany,
że poświęciła swoje wspomnienia temu znanemu artyście, pisząc jego biografię.Więcej na ten temat jest w linku
        www.operanostalgia.be                          adres  e-mailowy artystki hapliliana@comcast.net
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Paweł  Janikowski  wydał napisaną przez siebie książkę pod tytułem  „KACHNA”
                     Według autora książki,”Kachna” jest fikcją literacką, nie była pomyślana jako utwór opisujący
zdarzenia historyczne. Pisana historia Polski, datuje się od Mieszka I,  a akcja opowiadania toczy się za panowa-
nia jego ojca , Siemomysława. Nazwy państw , imiona władców i toczone przez nich wojny są wymysłem
autora. Powieść Kachna można żartobliwie nazwać prasłowiańskim, piastowskim „love story”. Po śmierci starej 
piastunki, młody pan na Lestkowie szuka dla swojej matki kogoś, kto dalej mógłby służyć jej towarzystwem  i
pomocą w gospodarstwie. Z litości odkupuje od obleśnego, zapitego rycerza Piwara jego brankę – wynędzniałą,
brzydką dziewczyninę, której nie chciano wziąć do sułtańskich haremów.  Młoda niewiasta, gdy wreszcie skoń-
czyła się jej poniewierka, w pełnym ciepła domu Lecha i jego matki traktowana raczej jak członek rodziny niż
jako służąca, okazuje się wcale nie taka szkaradna ...
                    Jak widzimy w powieści Pawła Janikowskiego nie korzysta się z historii Długosza, który też nie był 
świadkiem tamtych wydarzeń,ale opisywał to co słyszał z różnych przekazywanych opowieści. Janikowski two-
rzy swoją historię tamtego okresu. Przemawia siłą własnej wyobraźni. Nie cytuje poznanych źródeł tamtego
okresu, które też nie są pewne lecz tworzy sytuacje i dialogi własne. Książka  Kachna  jest powieścią która ma 
123 strony i kosztuje 18 zł.(gdyż jest wydana w Polsce). Z Panem Janikowskim proszę się kontaktować przez 
e-mail: janikow@pacbell.net  lub telefonicznie (925) 551-7843
                   O Pawle Janikowskim - pisałem ponad rok temu – z okazji publikacji jego wierszy w  wydaniu 
„Zatoki Poezji”. Recenzowałem wówczas jego twórczość poetycką. Jak widać poza poezją, artysta pisze 
również prozą. Zachęcam  do poznania tej strony literackiej  Pawła Janikowskiego
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Kronika  parafialna  kościoła w  Martinez.
                    Parafianie mieli wiele zmartwień, kto zastąpi popularnego i lubianego księdza Dominika, który 
musiał wyjechać na kilku tygodniowe rekolekcje poza Kalifornię. Polskich księży nie widać było na horyzoncie
a  z amerykańskimi to różnie było. Jednak oczekiwania parafian zostały mile zaskoczone decyzją diakona 
Wtolda Cichonia, który zaprosił monsignore ks.John McCrackena, rezydenta kościoła św. Izydora w Danville, 
do celebrowania Mszy Św. Nestor akurat obchodził 66 rocznicę święceń kapłańskich, więc była okazja do 
odśpiewania zasłużonemu jubilatowi  „Życzymy, życzymy”.W następną niedzielę mieliśmy za ołtarzem czterech 
duchownych. Poza wspomnianym księdzem i naszym diakonem kościół wMartinez odwiedziło dwóch kleryków 
polskich, studiujących w Seminarium w Palo Alto. Przyszli księża, studiujący tutaj w USA odwiedzili głośną 
parafię w Martinez, gdzie akurat mają znajomych. Byli to: diakon Rafal Duda i kleryk Łukasz Nowak.
Kazania przez trzy niedziele głosił diakon Witold Cichon, który przerósł nasze wyobrażenia. Bez trudu pokonał 
poprzeczkę wysoko postawionych wymagań stawianych głoszącym kazania w kościele w Martinez. 
                                                       ---------------------------------------
Kościół w Martinez wzbogacił się o dużą figurkę Jezesa Chrystusa, ktorą ofiarowali Ewa  i Władek Grobelni.
                                                        --------------------------------------
Z kroniki żałobnej:  W wieku 68  lat zmarła  Helen Kurliński, nieodżałowanej pamięci wspaniały człowiek.
Pomagała wielu Polakom, którzy byli w potrzebie po przyjeżdzie do USA. Pogrzeb odbył się Antioch.

 6

http://www.operanostalgia.be/
mailto:janikow@pacbell.net
mailto:hapliliana@comcast.net


LISTY   DO  REDAKCJI
          Pani Janina Smolarska  przysłała list nastepującej treści:
Szanowny Panie Michta.  Dziekuję  serdecznie za pamięć o mnie, przysyłając mi „Gazetkę”
Jeszcze raz  dziękuję i życzę zdrowia dla Pana i całej Rodziny   - Janina  Smolarska
Pani Janina jest wdową po znanym lekarzu dentyście Kondracie Smolarskim.
Konrada Smolarskiego wspominamy bardzo często gdyż był to człowiek niezwykle sympatyczny, hojny donator
przy zakupie kościoła i Ośrodka EBPAA w Martinez. W każdą niedzielę przyjeżdżał na Mszę św. do Martinez.
Mieliśmy więc okazję rozmawiać z tym wspaniałym człowiekiem. Coraz mniej jest takich ludzi, dlatego 
wspominamy z sentymentem o nim. Nie dziwię się pani Janinie, że nie może się pozbierać po jegośmierci. 
                                                          -------------------------------------------
             Kilka dni temu dotarła do nas smuta wiadomość o śmierci wybitnej polskiej wokalistki, piosenkarki
muzyki rozrywkowej  w okresie big-bitu Katarzyny Sobczyk.  
Pamiętam ją sprzed 4 lat, kiedy odwiedziła Martinez. Była wesoła,uśmiechnięta, chociaż w duchu coś ją gryzło.
Przed ołtarzem klęczała zatopiona w modlitwie i póżniej zdjęła z szyi łańcuszek i ofiarowała go jako woto dla
Matki Bożej do gabloty z wotami. W Księdze Pamiątkowej  Ośrodka wpisała się: „Jestem  szczęśliwa  że  Was
poznałam. Kocham Was, Wasza cała  - Kasia Sobczyk „   Proszę mi wierzyć, że czytam te słowa i wspominam
panią Katarzynę ze łzami w oczach. Zmarła na raka piersi. Choroba widocznie trapiła ją od jakiegoś czasu.
Popularność w Polsce zdobyła jako solistka zespołu „Czerwono-Czarni”.  Znane piosenki jakie przyniosły jej
rozgłos i sławę, to: O mnie się nie martw;  Biedroneczki są w kropeczki;  Trzynastego ; Nie bądź taki szybki
Bill ; Mały Książe  i wiele, wiele innych.                              Miała  65 lat 

12 września 2010 r.  East Bay Polish American Association  w Martinez  organizuje
              JESIENNY  PIKNIK   W  CONCORD 
          w Community  Park , przy ulicy Cowell  Rd.  Początek o godz.10-tej.
Piknik rozpocznie się  tradycyjną  Mszą Św.   Tradycyjne polskie potrawy i  polskie piwo

                                       STOPKA REDAKCYJNA

                                                         N  asza   G  azetka   jest niezależnym 
                                                 miesięcznikiem kulturalno-społecznym, 
                                                  ukazującym się na terenie San Francisco 
                                                   Bay–Area. Gazetka jest finansowana 

              z dotacji otrzymywanych od Czytelników 
                                                      i skromnych oszczędności redaktora. 
                                                       Gazetka rozprowadzana jest tylko drogą 
                                                       pocztową. Uwagi i listy proszę kierować 

                   na adres:   Gabriel Michta 
                          2221 L Street,  Apt. A , 
                           Antioch, CA. 94509   
                           e-mail:  G.MICHTA@yahoo.pl            
             Dziękuję wszystkim, 

                którzy pamiętali o prenumeracie Gazetki.
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K  ALENDARZ    W  YDARZEŃ    H  ISTORYCZNYCH  
SIERPIEŃ

                           1.VIII.1944 Wybuch Powstania Warszawskiego.Bohaterski zryw młodzieży
  i mieszkanców Warszawy przeciw hitlerowskiemu okupantowi. Nadciągający         
 front i szybkie posuwanie się Armii Czerwonej w kierunku Warszawy dowódz-
 two Armii Krajowej, wydało rozkaz rozpoczęcia walki , która trwała 63 dni, zakończona
kapitulacją powstańców. Sowieci pod Warszawą  zastopowali i czekali aż AK się wykrwawi.

 2.VIII.1990 Irak dokonał inwazji na Kuwejt. Rozpoczęła się wojna w Zatoce Perskiej.
 3.VIII.1940 ZSRR włączył Litwę w skład swego obszaru, tworząc z niej jedną z republik ZSRR. 
 4.VIII.1916 Dania sprzedała Stanom Zjednoczonym Małe Antyle - czyli Wyspy Dziewicze.
 5.VIII.1962 Nelson  Mandela został osadzony w więzieniu gdzie przesiedział w więzieniu 28 lat do 1990 r

Po wyjsciu z więzienia został prezydentem Rep.Połud.Afryki .Dostał Pokojową Nagrodę Nobla.
6.VIII.1890 W Nowym Jorku przeprowadzono pierwszą na świecie egzekucję na krześle elektrycznym.
7.VIII.1888 Kuba Rozpruwacz z Whitechapel(zwany londyńskim rzeźnikiem) popełnił pierwsze morderstwo
7.VIII.1998 W wyniku ataków terrorystycznych Al Qaeda  na ambasady USA w Kenii i Tanzanii śmierć 

poniosły 224 osoby, a 4500 zostało rannych.
 8.VIII.1963 W Anglii dokonano „napadu stulecia”. Z pociągu pocztowego ukradziono 2 600 000 funtów.
 8.VIII.1991 W Konstantynowie pod Warszawą  runął podczas remontu najwyższy maszt radiowy Europy.  
9.VIII.1945 Amerykanie zrzucili bombę atomową na japońskie miasto Nagasaki. Zginęło 75 tyś. ludzi.
10VIII.1989 Ryszard Kaczorowski został prezydentem Polski na uchodźstwie. (Zginął 10 IV.2010 r.)  
13VIII.1920 Bitwa o Warszawę tzw. „Cud nad Wisłą” pod Radzyminem , zakończona 16.VIII.zwycięstwem

wojsk polskich, którym przewodził Józef Piłsudski nad Armią Czerwoną którą dowodził Michaił
Tuchaczewski. W 1937 r.Tuchaczewski w ramach czystek, oskarżony przez Politbiuro i stracony

13VIII.1961 Wschodnie Niemcy rozpoczęły  budowę „muru berlińskiego”,odgradzając Berlin od świata.
14VIII.1568 W wieku 18 lat zmarł na malarię Stanisław Kostka – jezuita.Dużo później ogłoszono go świętym 
14VIII.1941 W obozie oświęcimskim zmarł z wygłodzenia Maksymilian Maria Kolbe.
15VIII.1914 Został otwarty Kanał Panamski finansowany przez USA w zamian za długoletnią dzierżawę.
15VIII.1410 Zwycięstwo polskich rycerzy i zaprzyjaźnionych wojsk nad Krzyżakami pod Grunwaldem.
15VIII.1950 Papiez Pius XII ogłosił dogmat o Wniebowzięciu Marii Panny.Minęło 1900 lat i nie było żadnej

biblijnej ani innej rzetelnej informacji, kiedy i gdzie zmarła Matka Boża, ani gdzie pochowana.
Dlatego dogmat Piusa XII sprawę rozstrzygnął ogłaszając 15 sierpnia dniem Wniebowzięcia.

15VIII.1966 W USA zmarł słynny polski spiewak operowy Jan Kiepura. Został pochowany na Powązkach
19VIII.1991 Prezydent ZSRR Michaił Gorbaczow został obalony  w wyniku puczu wojskowego
21VIII.1940 W Meksyku zastał zamordowany jeden z przywódców Rewolucji Pażdziernikowej Lew Trocki 

na zlecenie politbiura w Moskwie. Trocki przebywał na emigracji od 1920 r. Wynajęty morderca
uderzył Trockiego motyką w głowę powodując jego śmierć.

22VIII.1944 Józef Stalin użył w stosunku do przywódców Powstania Warszawskiego słów: „garstka 
przestępców wszczęła awanturę warszawską, ogłaszając powstanie”.

23VIII.1939 Pomiędzy ZSRR a III Rzeszą niemiecką, podpisano akt o nieagresji wraz z tajnym protokółem o
podziale stref wpływów w Europie Środkowo Wschodniej tzw. pakt Ribentrop-Mołotow

24VIII.1911  Hiram Bingham odnalazł w Peru  zagubione w puszczy  miasto Inków   -  Machu  Picchu
25VIII.1971 Władze radzieckie podjęły decyzje o likwidacji Cmentarza Orląt Lwowskich.
26VIII.2000 W katastrofie podwodnego okrętu atomow.” Kursk”( Morzu Barentsa) zginęła 118-osob. Załoga
28VIII.1712 Piotr I Wielki przeniósł stolicę z Moskwy do Sankt  Petersburga.
       28.VIII.1991 W Rosji została  zakazana działalność KPZR a majątek zarekwirowany.

29.VIII.1949 ZSRR przeprowadził pierwszą  próbę z bombą atomową.
30.VIII.1918 Na wiecu w Moskwie został postrzelony Włodzimierz Lenin
31.VIII.1994 Po 49 latach armia rosyjska opuściła terytorium Niemiec.
31.VIII.1939 Niemcy sprowokowali napad na radiostacje gliwicką.
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